

# Laudatio

## Prof. Dr. Reinhard Olt

Reinhard Olt 1952-ben született Haingrundban, egyetemeit Mainzban és Gießenben végezte, néprajzot, történelmet, politológiát és publicisztikai tanulmányokat folytatott. 1980-ban szerzett doktori címet, 1985-ig a gießeni Justus Liebig egyetem tudományos munkatársaként tevékenykedett. 1985-től a Frankfurter Allgemeine Zeitung szerkesztőjeként dolgozik, ezzel párhuzamosan a gießeni, frankfurti, innsbrucki és a grazi egyetemeken és főiskolákon oktatott. Külön megemlítendő, hogy szintén tanított az Európai Újságíró Akadémián (EJA) Kremsben, majd Bécsben, illetve közreműködött a Maribori Egyetem Teológiai és Kommunikációs Intézetének létrehozásáról szóló koncepció megalkotásában.

Tudományos és publicisztikai tevékenysége kiemelkedő életútról és hatásról tesz tanúbizonyságot. Történelmi és nyelvtörténeti monográfiákat publikált, valamint több mint 40 tanulmányt. Könyveket írt többek között a német katonai nyelvről, a hesseni Német Nyelvi Társaság hatásáról, a kommunizmus bukása utáni társadalmi, politikai és médiaváltozásokról Közép- és Kelet-Európában. Tudományos tevékenységének egyik súlypontja a kisebbségvédelem, több tanulmányban foglalkozott a dél-tiroli autonómiával, az oroszországi németek sorsával, a „német kérdés” szovjet kezelésével illetve a nemzeti kisebbségek helyzetével. A nemzetiségi kérdés újságírói kezelésével is foglalkozott mind tudományos, mind publicisztikai síkon, külön foglalkozva a szeparatizmus vádjával, és a nemzetiségi konfliktusok békés kezelésével. A nyelvi kérdések is élénken foglalkoztatták, így például névadási szokások a nyelvjárásban íródott művészeti alkotások vonatkozásában. Ezen kívül közel 200 recenziója jelent meg tudományos folyóiratokban illetve az FAZ-ben.

Reinhard Olt 1995-től a Frankfurter Allgemeine Zeitung bécs munkatársaként tevékenykedik, 2003-tól a lap magyarországi tudósítója, részletes és kiegyensúlyozott elemző írásai Magyarországról objektív képet adnak. Olt professzor 2012-ben vonul nyugállományba, a kisebbségvédelem és a médiapolitika területén folytatja oktatói tevékenységét.